MeTtoaudeckas pazpaboTka
YPOK MaTeMaTHKH B 4 Kiiacce
no Teme «PelieHne 3a7a4 Ha ABMKEHUE B IPOTHBOIIOIOXHBIX HAIPABICHUSIX)
Kounesa TatbsiHa BnaguMupoBHa, y4uTeh HAYAIbHBIX KJIACCOB

JlanpHe3aKopcKas CpeiHss IIKOJa



Tema ypoka: «Penienue 3a/1a4 Ha IBM)KEHUE B IPOTUBOIIOIOKHBIX HAIIPABICHUAX )

Tun ypoka: OTKpbITHE HOBBIX 3HAHUM.

Heanb ypoka: HayunTbcs pemaTh 3a7auu Ha IBUKEHUE B IIPOTUBOIIOIOKHBIX HAIIPABJICHUSX.
Ilnanupyemsble pe3yabTaThbl:

Ilpeomemnuie:

[TpomomkuTh paboTy MO UCHOIB30BAHUIO (HOPMYI UIS PALIMOHATIBHOTO PEIICHUS 3a/1a4;
0TpabaThIBaTh AJITOPUTM JIEHCTBUM C HATypaJIbHBIMU YHCIAMHU.

Memanpeomemmnuie:

Ilo3uaBaTeaLHbLIE:

MPOBOJIUTh CPABHEHUE IO HECKOJBKAM OCHOBAHMSM, B T.4. CAMOCTOSITEJIBHO BBIJCIICHHBIM,
JienaTh BBIBOJIBI HA OCHOBE CPABHEHUS,
dbopMupoBaTh yMEeHHE MTPe0OPa30BbIBATH NHGOPMAIUIO U3 OJHOTO BUA B IPYTOM.

PeryastuBublie YY/I:

ONpeNeNiaTh CaMOCTOSTEIBHO IeJbh y4eOHOW  JEATeNbHOCTH, WCKaTh cpeinctBa  eé
OCYIIIECTBIICHUS;

IUIAHUPOBATh CBOM JICWCTBUA B COOTBETCTBUU C IIOCTABJICHHOM 3ajaueil W YCIOBUSMHU €€
peau3aluu.

KomMmynukaTtuBubie YVY/I:

MPUHUMATh y4acTHE B paboTe MapamMu W IpylniamMu, UCHOJB3YS JUIsl TOTO PEYEBbIE U Ipyrue
KOMMYHHMKAaTHUBHBIE  CpPEACTBA, CTPOMTH  MOHOJIOTMYECKHE  BBICKA3bIBAHHSA,  BIIAJCTb
JMAJIOrHuecKoi (hopMOi KOMMYHMKAIIUH;

JIOIyCKaTh CYLIECTBOBAHNE PA3JIMYHBIX TOYEK 3PEHUs, OPUEHTUPOBATHCS HA NO3ULIMIO ITapTHEPA
B OOLIEHNH, YBaXKaTh UY»KOE€ MHEHUE

JImunoctubie YY/I:

q)OpMI/IpOBaHI/IC HONCHHOCTHBIX OPHUCHTHUPOB W CMBbICIIA y‘IC6HOI7I ACATCIIBHOCTH Ha OCHOBC

MMO3HAaBaTCJIIbHBIX UHTCPECOB, qu6HLIX MOTHUBOB.

Xox ypoka
. OpraHu3anuoOHHBII 3TaN
3npaBcTByiiTe, peodsiTal
MaremMarrka npuia,
Bce 3ansun cBou mecra.
Ut00 oT Oe3/1eNbs HE 3€BaTh,
ITone3Ho ronoBy J10Matsk.

1. 2. MoTUBALIMOHHBIN ITAIl.



- PebsiTa, mpounTaiiTe BRICKa3bIBaHKUE, KOTOPOE TpeicTaBIeHo Ha craiine.(Cuaiix 2)

Cenbckoe X0351iICTBO BBITJISIINT O4€Hb JIETK0, KOT1a TBOM IJIYTr-KapaH/Aalll, a Thl 32 TACAYY
MHJIb OT KYKypy3Horo noJsi» Jlyaiit JI. Jiizenxayap.

- Kak Bbl monuMaere nqaHHoe BbICKa3blBaHUE?

(YueHHKH BBIIBUTAIOT MPEAOI0KEHHS, KAK OHH MOHUMAIOT JAHHOE BHICKA3bIBAHHE. )

(omeemwt Oemeti: cenvckoe Xx03s1icmeo mpebyem OOILUWO2O MPYOd, NOHAMb MO MONCEM
MOLKO MOM 4el08eK, KOMOpblll 3aHUMAaemcsi mpyoom, pabomaem 6 noie, 8 020pooe,
yxasicusaem 3a HCUBOMHbIMU. )

B Hamem JlanbHE3aKOpPCKOM CEIBCKOM IIOCENIEHHMH, B JepeBHE TbhinTa [0 CHX TIOp
¢yuakunonupyer OOO «Py6bun». OHHM BBIpAIIMBAIOT OBEC, SIUMEHb, POXXb. MBI C BaMH ykKe
€3S Ha HKCKYpPCHI0O K HHM BO BpeMs YOOpouHOH. Bbl mocMoTpenu, Kakue MamInHbI
3aJIeliCTBOBaHbI BO BpeMsi yoopouHoii. Takxke pabodre mpoBenu I Bac SKCKYPCHIO, ITOKa3alu
BCE MAIIMHBI, KOTOpPble HEOOXOIUMBI NJsi yOOpKH YpoOXkasi, CYIIKH 3€pHa, MOMELICHHS s
XpaHEHUs 3epHa.

I1l.  Axryanu3aunus 3HaHUI
-CKaxxuTe, a MPUTOSATCS JIM 3HAHUS MAaTEMATUKU B CEITLCKOM X03siCTBE? (112)

- Ckaxure, NOKalyicTa, YeMy Bbl YUUTECh HAa yPOKaX MaTeMaTUKU?

(oTBeTHI IeTEH: HAa YpOKaX MaTeMaTUKU Mbl YYUMCSl OBICTPO M TOYHO CUHMTATh.)

- 3aueM BaM HYKHBI 3TU yMeHusA? I’ e 3To MoKeT mpuroguTses?

-JIna kakux npodeccuil cenbckoro xo3siicTBa TaKke He0OX01MMa MaTeMaTuka’?

(oTBeTHI eTEM: 3TH YMEHUSI BCETia OHAMO0SATCS HaM B JKU3HH. )

-Jla, 51 corjacHa ¢ BaMu, 3TH YMEHHS 0053aTEIHHO MPUTOJIATCS BaM B )KH3HHU.

- [Ipennarato Bam BbIOAHUTE Y3 Ne 1. (Vuebnoe sadanue na gpopmuposanue nuunocmmozeo
CMbICIA Y4eHUus U HAYaIbHblX Qopm peghaexcuu: uoem nposepka HABbIKOG cuema U
ucnonvzyemcs 0Js1 HO08E0eHUsA K meme YPoKa)

-Kak BbI moHMMaeTe BBIpa)KEHHE «BBIIIEN U3 CTPOs» (CIOMascCs, ynoTpeOIeHO B MEPEHOCHOM
3HAYEHUH ).

-O0bsICHUTE 3HaYEHUE CJIO0BA 3€pHOTOK. [ 716 MOXKHO NMOCMOTPETh JEKCHYECKOe 3HAUE€HHE 3TOT0
cinoBa? (MHTEPHET, TOJKOBBIH CJI0Baph).

HOJIOMKA 3EPHOTOKA. B Teinte Ha 3€pHOTOKE BBIIIENT U3 CTPOS 3€PHOMOTPY3UHK.
Heo6xoaum cpo4HbIil peMOHT, TaK Kak HYXKHO MEPEBE3TH 3epHO C OHOTO CKJIaja Ha APyrou. A
NOrpy3Ka MalIMHbI BPYYHYIO 3aMeJIsieT TeMI paboThl.

Hcnonb3yss naHHble Mpaic-InCcTa, 3alOdHU TaONMIly M paccuuTaidl 3aTpaThl Ha 3amdacTy,

HEO0OXOUMBIE JIJIST PEMOHTA.



Ipaiic-mmcr

Ne HanmeHoBaHMe TOBapa Ilena 3a 1 mr.
1 LIeTIb PUBOHAS 200 py6
2 pamka 2190 py6
3 npyXuHa 100 py6
4 penieTo 1920 py6
5 MTOAIIUITHAK 70 pyo
6 3aMOK 50 py6
7 phIyar 5200 py0
8 oonT 200 py6
9 raifka 100 py6
10 pEMEHb X0JI0BOM 3000 py6
Ne HaumenoBanue | Llenasal mrt. | KomuuectBo Croumoctb byksa
TOBapa HE00XO0IMMBIX BCEX
3amyacren 3amyacren
1 3aMOK 2 "
2 peMeHb X0/10BO 1 a
3 1IETb MPUBOHAS 5 a
4 oonT 10 hi§
5 MOAIIUITHUK 10 q
Uroro: ? 3
PaccraBb OTBETHI B MOpsiiKe yObIBAHUS U pa3raaai 3amudpoBaHHOE CIIOBO.
OTBeTnI
BykBbI
IIpoBepnb ceds 1o KITFOUY:
(K110Y Ha Kapmouke, 8bl0aemcs NOCie 8bINOJHEeHUs. 3A0AHUL)
KJIIOY
OtBeThI 6800 3000 2000 1000 700 100
BykBbI 3 a hi | a q ) |




Ouenu cBoro paboTy O KPUTEPHSIM:

-5l peLLIIJI BCE IPUMEPBI IIPABUIIBHO- 5
- s gonyctui 1 ommmbky - 4
- s JOITYCTHJI 2 OMIUOKH — 3
- 51 JOMYCTHJI DoJ1ee 2 OIIMOOK- 2
-Kaxoii BbiBoJ cienanu juist ce0s1? Kakue ymMeHusl y Bac 10JIKHbBI ObITh XOpOLIO ¢(hOPMUPOBAHBI,
4TOOBI BBITIOJIHUTH 3TO 3a/1aHKe 0e3 OmMOOoK? (OTBETHI AETEH: XOPOIIO CUUTATD)
- Kakoe cioBo nonyumiiocs? (3a1aun)
- ChopmynupyiTe 1enb ypoKa.
- Kak BbI TymaeTe, kakoBa TeMa Hallero ypoka? (3a1a4u Ha JIBUXKEHHUE)
IV. IlocranoBka yuyeOHOM 3a/1a4M M ee pellleHUe
1. - Ceronmns Ha ypoke Mbl Oynem pemath 3amadu. Kakue? OTBeT Ha BOIpOC BBI JaJUTE,
KOT/Ja BBITIOJIHUTE 3a/1aHUE Ha KapTOUKe.

PaGoras B mape, CpaBHU CXEMBEIL. YeM IoX0XKH U YeM OTINYAIOTCS 3TH CXEMBL.
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PesynbTarsl opopmu B Tabnuie. Jlaii Ha3BaHuWe 33/1a4aM Ha JIBUKEHUE 2 CTOJIOHUKA.

33]13‘11/[ Ha BCTPEYHOE NIBUKCHUEC 38}13‘-[1/[ Ha IBUKCHHUEC

IIpoananu3upyi nony4yeHHble pe3ynbTarel. 00001 U cAesnai BBIBO.
(Tabmuiy neTH 3alONHSIOT CaMOCTOSTENbHO. Ha mpeabinynux ypokax OHM peliany 3a/Jadd Ha

BCTPCHYHOC ABUIKCHHUE, ONIPCACIAIIN CKOPOCTh C6J'II/I)KGHI/I${, TaKXXE MporoBapuBaIn, 4TO 00BEKTHI




B 33/1ayax Ha BCTPEYHOE IBMKEHHE JBIKYTCS HABCTpedy IpYr Apyry, cOmmkarorcs. [Toatomy
JETSIM HE COCTaBUT TPY/Ia 3aIOTHHUTH MEPBBIA CTOJIONK, OHU CaMU IBITAIOTCS 3aIIOTHUTH BTOPOI
CTOJIOMK W TPENINOJOKUTh Ha3BaHWs 3a7auyd Ha JIBIO)KCHHE. BapuaHThl 3aroiaHEHUsT BTOPOTO
cTonbuka y pebdAr OyayT pa3iuuHble, HO C MOMOUIbIO YYHMTEIS OHHU CMOTYT MHPUUTH K

MMpaBUJIbHOMY BApUAHTY 3aIIOJIHCHHA.

(Caaiin 2)

(Caaiin3)

3aaun Ha BCTPeYHOe ABHKEHHe 3amaun Ha ABM:KeHHE B NMPOTHBOIOJIOKHBIX
HanpaBJIeHUSAX

CKOpoCTh cONMKEeHUs CkopocTb ynaneHus

JIBmKeHne HaBCTpeuy ApPYT APYyry JIBmKeHne B pa3HbIX HAPABICHHUIX

OO0BeKTHI COMMKAIOTCS IPYT C APYTOM OOBEKTHI YOATSIOTCS IPYT OT Apyra

-CKaXuTe, YTO 3HAUUT JIBUKEHUE B IPOTUBOIOJIOKHBIX HAIIPABICHUSIX.
-Urto npoucxoaut ¢ oovekTamMu? (OHU yIANSIOTCS APYT OT Jpyra)
- B 3amayax Ha BCTpe4YHOE JBUYKEHUE Mbl HAXOJWJIU CKOPOCTh COJIMKEHMS, a B 3ajayax Ha
JBY)KEHHUE B MPOTUBOITOJIOKHBIX HANIPABICHUSAX,KaKyl0 CKOPOCTh OyZeM HaXOAUTh?
(OTBETHI eTEl: CKOPOCTH yAAJIeHH)
- [TocMoTpuTe B yueOHUKE, EHCTBUTENBHO, I TAKOE HA3BaHUE UMEIOT 3TH 3a/1a4H.
(unTarOT B y4eOHHMKE 33aJauyd M OTMEYAIOT, YTO 3a/la4d Ha ABIIKEHHE B IPOTHUBOIOJIOKHBIX
HaIpPAaBJICHUSX )
DOu3KYyIbTMUHYTKA (My3biKanbHas, ucnoavzoganue TCO)
2. Pemienue yueoHoii 3a1auu.
- [Ipenuiararo BaM nopaGoTaTh B IpyMIax U PELIMTh 337a4yd Ha KapTOUKaXx.
-ITocne Toro, kak Bbl BBIIIOJHUTE 3a/1aHUE, BBIXOJUTE K IOCKE U MPECTABIIIETE CBOIO paboTy.
1 rpynma: 1 kaprouka
Pewmun 3agauy.
C 3epHOTOKa OJHOBPEMEHHO B HPOTHBOIOJOXHBIX HANpPaBJIEHUSIX BBIEXaIH JABE TIPY30BBIX
MAaIIMHBI ¢ 3¢pHOM. CKOpOCTh OHOM Ipy30Boi MamuHbl 70 KM/4, ckopocTh apyroi 60 km/4. Ha
KaKOM PacCTOSTHUU JIPYT OT JApyra OyAyT MalluHbI yepe3 2 yaca?
1 rpynna:
1 cnocod.
1) 70+60= 130 KM/4- CKOPOCTH yIaICHHS.
2) 130*2 =260 kM — paccTOsIHUE MEX/y MAIIMHAMH.

2 croco0




1) 70*2 = 140 kM- poexana | mammHa
2) 60* 2 = 120km- mpoexaia 2 MalimHa
3) 140+120 =260xM- paccTosiHUE MEKAY MAIIMHAMU

2 rpynna: Kaprouka Ne2

C 3epHOTOKa OJHOBPEMEHHO B MPOTHUBOMOJIOXKHBIX HAIMPABJICHUAX BBIEXAM JIBE T'PY30BBIX
MamuHbl ¢ 3epHOM. CKOpPOCTh OJHOM TI'py30BOM MammHbl 70 KM/4, CKOPOCTh Apyroi 60 xm/4.

Yepes CKOJIBKO YacoB PacCTOSIHUE MEX Ty HUMHU Oyaer 260xkm?

1) 70+60=130 KkM/4 — CKOPOCTh yIaICHHSI

2) 260: 130=24.- paccrosinue oyaetr 260km
3 rpynna: Kaprouka Ne 3

C 3epHOTOKa OJHOBPEMEHHO B IIPOTHBOIOJIOXHBIX HAIIPABICHUAX BBIEXAIU JIBE I'PY30BBIX
MalIMHbI ¢ 3epHOM. Yepe3 2 yaca paccrosiHue Mexay HUMH Obuio 260 kM. CkopocTh nepBoi

rpy3oBoit MammHbl 70 kKM/4. C Kakoi CKOPOCTBIO €xaJia BTOpast Ipy30Basi MalinHa?
1 cioco6

1) 260 : 2= 130 kMm/4- CKOPOCTh yAaICHHUSI
2) 130-70 = 60 kM/4- CKOPOCThH 2 MAIIIHHBI
2 coco®
4) 70*2 = 140 kM- npoexana 1 MariHa
5) 60* 2 = 120km- nmpoexana 2 MalIkHa
6) 120: 2= 60xM/49- CKOPOCTD 2 MAIITHHBI
(mocie Toro, Kak pedsATa B TpyNIax PeUIMIH 3aJadd, OHH BBIXOISAT W TPEACTABISIOT

IMMOJIYYCHHBIC peBy.]'ILTaTBI)

-Kak MoxHO Ha3BaThb O9TH 3ajaud, KOTOpbIE BBl pemann?  (3aJaud Ha JBH)KEHHE B
IMPOTHUBOIIOJIOXKHBIX HaHpaBJ'ICHI/HIX) .

-3aueM HYXXHBI 9TH 3HaHHA?  (NMIPEAMNOJOXKEHMs JeTeH: Ha Jopore, coONIoAaTh IMpaBHUiia
JBUKEHHS, HE TOPOIUTHCS Ha I0OPOTax, YTOOBI BBICYMTATH BPEMSI, YUTOOBI HE OTO3/1aTh.)

-5l cornmacHa ¢ BaMu, KOHEUHO, ITH 3HAHHUS HAaM HEOOXOAMMBI B KU3HU. A MpaBuiia JTOPOKHOTO
NIBIKEHHUS MBI TOJDKHBI BCeraa coOJII0aaTh B MOBCEAHEBHON KM3HU. Beab MBI ¢ BaMH XOJIHUM B

LIKOJY, €3IMM Ha MalluHax?



-Ilpennarar BbINOJHUTL Y3 Ne 3(yuebonoe 3adanue Ha Gopmuposanue YeHHOCMHO-
CMBICIOBbIX YCIMAHOBOK: Oemu 00CyHcOaom Npasuid O08UNCEHUs HA 00po2ax, O0eiaiom 6bleoo,

KaK HYIHCHO 8eCMU Neuexo0am u 600Umesim).

BE3OIIACHOE JOPOXHOE JABUXEHMUE. ExenneBHO MWUIMOHBI JIIOACH MONBb3YIOTCS
ycllyraMd MapuIpyTHBIX Takcu. Ho 6e30macHOCTbh MOE3JKH 3aBHCUT OT BOAMTENCH, U OHH HE
JIOJDKHBl HapyllaTh IpaBWiIa JOPOXKHOTO MABMXKEHUA. HapymaroT M BOAuTeNnu mpaBuia
JOPOXKHOTO JBIDKEHHS B JIAHHOM CHTYyallud, €CIM Ha OOOYMHE CTOWT 3HAaK OTPaHUYCHUS
ckopoctu 10 90 km/4?

Pemuzanauy, ucnosnp3ys 4epTéx. 3anuuM peieHne B TeTpaib.

60 KM/ t-2qy. ? D
: —>
- - 7
360 xm

N3 opHoro rapaxa Bbl€Xalld OJHOBPEMEHHO B IPOTHUBOIIOJOXKHBIX HAIMpaBICHUSAX JBa
MapLIpyTHBIX Takcu. Yepes 2 yaca paccrosiHue Mexay HUMH 0b110 360 kM. CKOpOCTH MEPBOTO

MapupyTHoro Takcu 60 km/4. Y3Hail CKOpoCcTh BTOPOTO MapUIpyTHOTO Takcu. Caenail BEIBOJIBI.
Bbickaku cBOe MHEHHE: [TI0YEMY HEIb3sl HapylIaTh MpaBuiia JOPOKHOTO JIBHXKEHUSI.

Pemenue 3amaun.

1 cioco®

1) 360: 2= 180 kM/4- CKOPOCTh yaaJICHUS

2) 180- 60 = 120 kM/49 — CKOPOCTh 2 MapPIIPYTHOTO TAKCH.
2 coco0

1) 60*2 =120 km —nipouwio 1 Takcu

2) 360-120 = 240xM- mpomnuIo 2 TaKCH

3) 240: 2= 120 kM/4- CKOPOCTb 2TaKCH.
(ITepBbIif BOAMTENH HE HApyLIAeT, BTOPOM BOJAWTENb HapyllaeT, TaK KaK BTOPOH
BOJUTENh €IeT CO CKOpocThio 120 km/4, a Ha 00OYMHE CTOUT 3HAK OTPAHUUYCHUS

ckopocTH 110 90 km/4)

V. TIloaBexeHue UTOrOB.



-PebsiTa, ckaxkuTe, Kakyro LeJIb Mbl CTABUJIM B Hadaje ypoka.

- [Ipoananuzupyiite cBo0 pabOTy Ha yPOKE U CKAXKHUTE,JOCTUTIIH JIX MBI IIeJTH, [IOCTABJICHHOH B
HayaJie ypoka.

-Kaxoii ruian paboTs! ObLT 3aIUIaHUPOBAH B Hadaiue ypoka?

- Bcé uro 3anmnaHupoBaiy, Bbl BBITOJIHUINA?

-Kaxotii BeIBOA caenanu ams ce0s?

(Cnaiing 4)

-Ha ypoke s y3Hai ...

-Ha ypoxe s mosropui ...

-Ha ypoke s emie pa3 BCHOMHUI ...

-Ha ypoke s Hayuuics. ..
7. JloMalHee 3a1aHue.
Ha BbI100Op:

Ctp.34 Nel33. (6a30BBIil ypoBEHB: pELICHUE 3a/1a4H, aHAJTOTHYHON TOH, KOTOPYIO pelrajud B

KJ1acce, JiIsl 3aKpeTyICHUSI. )

Kaprouka Ne 4*

Pewmun 3apauy.

MHorue nTUIBl OCEHBIO MEPENIeTAIOT C CceBepa Ha 0T, B TEIIbIe Kpasd. YUYEHbIe YCTAaHOBUIIHU, YTO
OJIHA TIOJISIpHAsi Kpadka (Jaiika) mposetena pacctosiHue 25600 kM 3a 160 cyr. Uupku 3a mecsit
(30 mgueit) mponerarot 6000 kM. Y3Hal, y KOTO CPEeIHsISI CKOPOCTH TOJIeTa OOJBIIE U Ha CKOJIBKO

KHJIIOMETPOB B CYTKU OoJbIIIe- Y KpauKu UJIK y YUpPKa.



